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ATA DA 61ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 18ª LEGISLATURA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE MONTEIRO LOBATO 

 
 

Aos vinte e um dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três, às dezenove horas, 
no Plenário 26 de Abril – Palácio de Buquira da Câmara Municipal de Monteiro Lobato, teve 
início a 60ª (sexagésima-primeira) Sessão Ordinária da 18ª (décima-oitava) Legislatura. O 
Presidente Vereador Edjelson Aparecido de Souza, solicitou ao Primeiro-secretário, a verificação 
da presença dos Vereadores. O Vereador Allan Rached Azevedo registrou a presença de todos. 
Sob quórum Regimental, o Presidente declarou aberta a Sessão. Após a leitura de um trecho da 
Bíblia conforme costume da Casa de Leis, o Presidente convidou a todos para a execução do 
Hino Nacional. Em seguida, dando início ao Pequeno Expediente, o Presidente colocou em 
votação a dispensa da leitura das atas da 60ª (sexagésima) Sessão Ordinária e da 63ª (sexagésima-
terceira) e 64ª (sexagésima-quarta) Sessões Extraordinárias: todos os vereadores estiveram de 
acordo. Em seguida, colocou em Votação as referidas atas que foram aprovadas por unanimidade 
de votos dos Vereadores. O Presidente solicitou ao Secretário a leitura dos sumários do 
expediente e proposições constantes da pauta: 1.  Ordem Interna nº 01/23, de autoria do 
Presidente da Câmara, que dispõe sobre o início da fase de procedimento Legislativo referente 
ao julgamento das Contas do Executivo do exercício de 2021. 2. Ofício nº 530/23, de autoria do 
Prefeito Municipal, que solicita a substituição do Projeto de Lei do Executivo nº 52/2023. 3. 
Pareceres emitidos pelas Comissões Permanentes quanto aos projetos de Lei do Executivo nº 47 
e 56/23 a serem apreciados na presente Sessão. O Presidente solicitou aos Vereadores a leitura 
das respectivas proposituras: 1. Indicação nº 76/23 de autoria do Vereador Edjelson Aparecido 
de Souza: indica ao Prefeito Edmar José de Araújo a colocação de bloquetes na subida da Estrada 
da Gruta no Bairro dos Souzas. 2. Requerimento nº 78/23 de autoria do Vereador Nedivan 
Rodolfo Guimarães. 3. Requerimento nº 79/23 de autoria do Vereador Edjelson Aparecido de 
Souza. 4. Requerimento nº 80/23 de autoria da Comissão Permanente de Justiça e Redação. 5. 
Requerimentos nº 81 e 82/23 de autoria do Vereador Nedivan Rodolfo Guimarães. 6.  Moção 
nº 07/23 de autoria do Vereador Jesse Marcos de Azevedo. 7. Moção nº 08/23 de autoria do 
Vereador Kurt Eugênio Greiner. O Presidente solicitou ao Secretário a leitura das Ementas e 
Justificativas dos Projetos de Lei do Executivo n.º 52, 57 e 58/2023 de autoria do Prefeito 
Municipal e do Projeto de Emenda Supressiva/Modificativa nº 01/23 de autoria do Vereador 
Kurt Eugenio Greiner, ao Projeto de Lei do Executivo nº 29/23 de autoria do Prefeito Municipal 
que dispõe sobre o horário de funcionamento dos estabelecimentos comerciais e de prestação de 
serviços no Município e dá outras providências”. O Presidente informou que os projetos serão 
encaminhados na integra aos Vereadores e às Comissões Permanentes para análise e emissão de 
Pareceres, bem como estarão disponíveis aos interessados. Findo esse expediente e passando à 
Ordem do Dia, o Presidente colocou em Discussão e Votação as matérias a serem apreciadas 
pelos Vereadores em tramitação Ordinária: 1. Requerimento nº 78/23 de autoria do Vereador 
Nedivan Rodolfo Guimarães: requer ao Prefeito Municipal e ao DER vistoria e análise para 
conserto do afundamento acentuado do asfalto na Rua Abílio Pereira Dias. Aprovado em votação 
nominal por unanimidade de votos dos Vereadores.  2. Requerimento nº 79/23, de autoria do 
Vereador Edjelson Aparecido de Souza: requer à SABESP, estudos para expansão da rede de 
água em toda a extensão da Estrada Municipal José Benedito Monteiro do Prado até o bairro do 
Souza. Aprovado em votação nominal por unanimidade de votos dos Vereadores.   3. 
Requerimento nº 80/23, de autoria dos Membros da Comissão de Justiça e Redação: requerem a 
extinção de “Regime de Urgência” do Projeto de Lei do Executivo nº 48/2023 de autoria do 
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Prefeito Municipal que “Institui a Política Municipal de Educação Integral da Rede de Ensino de 
Ensino Municipal de Monteiro Lobato e dá outras providências”. Aprovado em votação nominal 
tendo sete votos favoráveis e um voto contrário do Vereador Jesse Marcos de Azevedo. 4.  
Requerimento nº 81/23, de autoria do Vereador Nedivan Rodolfo Guimarães: requer ao Prefeito 
Municipal cópia dos documentos de todos os eventos realizados por particulares na Praça 
Comendador Freire no ano de 2023”. Aprovado em votação nominal por unanimidade de votos 
dos Vereadores.  5. Requerimento nº 81/23, de autoria do Vereador Nedivan Rodolfo 
Guimarães: requer ao Prefeito Municipal e ao DER vistoria, fiscalização e estudos para a 
construção de redutores de velocidade na Rua Abílio Pereira Dias. Aprovado em votação nominal 
por unanimidade de votos dos Vereadores.  6. Moção nº 07/23, de autoria do Vereador Jesse 
Marcos de Azevedo: apresenta Moção de Aplausos e Agradecimentos ao Ilustríssimo Cidadão 
Lobatense, ex-Deputado Federal e atual Conselheiro do Tribunal de Contas, Excelentíssimo 
Senhor Marco Aurélio Bertaiolli. Aprovada em votação nominal por unanimidade de votos dos 
Vereadores.  7. Moção nº 08/23, de autoria do Vereador Kurt Eugênio Greiner: Moção de 
Aplausos aos atletas Lobatenses que participaram da prova de corrida de montanha que 
aconteceu no último dia 11 de novembro em Ilhabela. Aprovada em votação nominal por 
unanimidade de votos dos Vereadores.  8. Projeto de Lei do Executivo nº 47/23, de autoria do 
Prefeito Municipal que dispõe sobre: “Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito adicional 
especial e dá outras providências”. Aprovado em votação nominal por unanimidade de votos dos 
Vereadores.  O Presidente colocou em 1ª (primeira) Discussão e 1ª (primeira) Votação o Projeto 
de Lei do Executivo nº 56/23, de autoria do Prefeito Municipal que dispõe sobre a “Alteração 
da redação do artigo 43 da Lei nº 1546 de 04 de julho 2013 e dá outras providências. Aprovado 
em votação nominal por unanimidade de votos dos Vereadores.  Iniciando o Grande 
Expediente, o Presidente convidou os Vereadores inscritos para ocuparem a Tribuna. O 
primeiro inscrito Vereador Allan Rached, cumprimentou a todos e iniciou falando sobre as 
cobranças que os Vereadores fazem ao Prefeito, que muitas vezes não chegam até o 
conhecimento da população. Estão todos questionando a taxa de lixo. Explicou: - Foi um 
trabalho intenso que fizemos, foram feitas várias reuniões, análises, discussões e adequações em 
cima dos valores das taxas. Mas se a Prefeitura não fizer o papel dela, que é a compostagem e a 
reciclagem, que era para começarem esse ano um trabalho com os resíduos sólidos para 
minimizar os custos com o lixo, pois tem a questão de peso e transporte; a reciclagem da mesma 
forma, só que com o volume maior, o caminhão tem que fazer mais viagens para Tremembé. 
Munícipes e Vereadores têm que ficar em cima, a taxa tem que diminuir, não aumentar. Quanto 
ao IPTU, fizemos várias reuniões, tinha prazo para ser votado, o projeto foi retirado para 
adequações e não voltou para votação. Agora vai ser cobrado da forma errada! A Prefeitura não 
cumpriu com o prazo para minimizar os impactos para a população. Perdeu-se o prazo, os 
munícipes vão pagar de forma errônea no ano que vem, ou seja, o dobro do que foi cobrado esse 
ano.  O papel de um gestor é olhar para isso!  Parabenizou o evento da Feira Literária, mas está 
claro que fazem esse evento só para cumprir tabela. Não se gasta e não se dá relevância como em 
outras festas. Parabenizou a Professora Cristina que dá aulas de teatro, trabalha no suor para 
montar o teatro. Não usam o dinheiro para as crianças terem uma melhor apresentação e 
melhores fantasias.  Espero que uma emenda impositiva possa ser direcionada, no ano que vem, 
para a Professora Cristina. Falou da cachoeira no final da Esair Pacheco que é muito bonita, mas 
está cheia de lixo. Pediu ao Secretário de Esportes e ao Prefeito informarem se vai ser feita a 
cobertura da quadra da Vila Esperança com a verba da Emenda Parlamentar do ex-Deputado 
Marco Bertaiolli.  Sobre o recapeamento da Estrada dos Souzas, vemos que o gestor só trabalha 
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no último ano para garantir a reeleição. A estrada do Souzas está com riscos. E sobre a reunião 
do MIT tiraram os Vereadores do Conselho e mais uma vez foi apresentado apenas um projeto, 
vão gastar dinheiro com um portal, um elefante branco! Apresentou o MIT de forma errônea, 
com pessoas vinculadas ao poder Público, vão gastar seiscentos mil em bloquetes dentro do 
Parque que não vai trazer retorno ao município. Convocaram uma sessão extraordinária para ser 
votado, enfim não temos gestão nenhuma no municipio. O Prefeito tinha que ter hombridade 
pois trabalhou para o Rodrigo Garcia e agora bajula o Vice-governador Felício Ramuth. E ele 
não pode tirar as cadeiras dos quatro vereadores, Allan, Kurt, Harley e Nedivan, tem que respeitar 
as autoridades do municipio. Sem mais, se despediu. O Presidente solicitou ao Vice-Presidente 
da Mesa que ocupasse seu lugar à Mesa para ocupar a Tribuna. O Vereador Edjelson, 
cumprimentou a todos e iniciou falando sobre a reunião com a superintendência da Sabesp: - 
Fomos muito bem atendidos, discutimos sobre a participação da Sabesp na Reurb – regularização 
fundiária e saímos com esperança e mais confiança na Sabesp.  Vão analisar para estender a rede 
de água do bairro do Souza até a Rodovia SP-50 que vai beneficiar os loteamentos do Amaury 
Rosa e João Vicente. E vamos tentar solucionar os bairros mais próximos da regularização que 
são o Loteamento Veneziani, o Alpes do Buquira e a Vila São Pedro. Disse que espera dos colegas 
Vereadores a aprovação do projeto para construção da nova UPA e espera que dê tudo certo nas 
licitações quanto ao seu pedido para colocar boquetes na subida do Alpes do Buquira, vai ser 
bom para a população. Agradeceu a presença do Vice-governador Felício Ramuth ao municipio 
e ao Prefeito Edmar pela colocação de bloquetes na estrada da Dona Venina. E informou: - 
Tivemos a votação do piso salarial dos servidores, que continuemos aumentando a arrecadação, 
para que cada vez mais, os servidores tenham melhor remuneração. Parabenizou o programa 
“Por um sorriso” direcionado às pessoas de baixa renda e o programa de castração de animais. 
Agradeceu ao Prefeito que estendeu o programa de castração de animais ao bairro dos Souzas. 
Disse que esteve no Festival de Literatura Infantil, parabenizou os Professores, os organizadores 
e todos os que trabalharam no evento, que agradou a muitos. Quanto ao MIT, é uma situação 
difícil, o valor destinado tem que for aplicado. Disse que todos têm que ouvir mais os conselhos 
de turismo, meio ambiente e segurança. Alegou que ouvir os conselhos diminui a 
responsabilidade do gestor. Espera que seja repensado para os próximos anos e consiga aplicar a 
verba do MIT, para alcançarmos o título de Municipio de Interesse Turístico. Sem mais, se 
despediu. Findo o Expediente Parlamentar e não havendo mais nada a tratar, o Presidente 
convocou os    Vereadores para a próxima Sessão Extraordinária a ser realizada logo após o 
término desta Sessão.  Agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão Legislativa.  
Para constar, Eu, Vereador Allan Rached Azevedo, Primeiro-secretário, lavrei a presente ata.  

Sala das Sessões, 21 de novembro de 2023. 

 
 

_________________________________ 
Vereador Edjelson Aparecido de Souza 

- Presidente da Câmara – 
 
 

___________________________________ 
Vereador Allan Rached Azevedo 

- Primeiro Secretário – 
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